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Provas Objetivas 
 

INSTRUÇÕES 
 Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, 

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas. 
 Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém 50 

(cinquenta) questões de múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas de resposta para cada uma, 
correspondentes às provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, 
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

 
Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

‘‘A sabedoria oferece proteção” 
 

 Você dispõe de 3 (três) horas para a realização das provas. Na duração das provas, está incluído o tempo 
destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas –, e ao preenchimento 
da folha de respostas. 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 
 É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em 

qualquer outro meio que não os permitidos. 
 Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas e 

este caderno de provas e retirar-se da sala. 
 Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado 

à realização das provas. 
 Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 
 Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e 

deixe o local de provas. 
 A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno ou na folha 

de respostas poderá implicar a anulação das suas provas. 

 

 Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
 É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
 Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest  

  



CREMEGO 100 - ASSESSOR DE IMPRENSA (JORNALISTA) 

 

  1 
 

Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
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"Tenho apenas uma hora livre por semana 
para estudar. Não tenho tempo para ler materiais 
acadêmicos. Não sei enviar um e-mail e tenho 
dificuldades básicas com a norma culta da língua 
portuguesa." 

Temos a oportunidade perfeita e que encaixa 
no seu perfil. Oferecemos uma graduação 
inteiramente on-line em direito, sem necessidade de 
prova para ingressar e por apenas 200 reais por mês.

Embora fictício, o diálogo acima revela uma 
tendência real e preocupante no ensino superior 
brasileiro: a banalização da formação, guiada por uma 
parte da indústria privada de ensino superior que se 
tornou fábrica de diplomas, em nome da inclusão 
aparente. 

Tudo que envolve o oferecimento de um 
diploma universitário é positivo? Não. 

Acredito que a inclusão passa por políticas de 
cotas e reserva de vagas, para que o acesso de grupos 
minoritários seja possível; por políticas de 
permanência, como auxílio-transporte, moradia e 
programas de bolsa; e também, por exemplo, pelo 
oferecimento de cursos de reforço, como matemática 
básica, gramática e até mesmo tecnologias digitais, 
dado que há discentes, já vi, que não sabem mandar 
um e-mail. 

Por outro lado, indo pelo extremo oposto, não 
passa por oferecer um diploma de médico para 
alguém que nunca assistiu a uma aula, pois fez uma 
graduação remota, e que não sabe fazer uma simples 
regra de três; tampouco passa por oferecer uma 
formação sem a mínima infraestrutura, dado que a 
preocupação é unicamente com a escala e, 
consequentemente, com o lucro. 

Perdoem-me a franqueza, mas não acho que 
estamos diante de um cenário em que essas 
instituições estão com boas intenções, mas apenas 
errando o tom. A verdade é que estamos diante de 
uma estratégia deliberada, que maquia a falta de 
responsabilidade e ética de inclusão e 
democratização. 

Primeiramente, precisamos pensar no grande 
público-alvo dessa indústria de diplomas. São pessoas 
de baixa renda, boa parte já inserida no mercado de 
trabalho e com baixa remuneração, com pouca 
proximidade com o ensino superior e grandes déficits 
na educação básica, como leitura e raciocínio lógico. 

De modo geral, "presas fáceis". Indivíduos que 
sonham em ter alguma mobilidade social e a vida, 
minimamente, mais confortável. A associação entre 
esse progresso e o ensino superior os motiva, mas a 
verdade é que a maioria nem sabe que há 
universidades públicas, ou simplesmente não se acha 
capaz de entrar em uma, ou nem entende os meios 
de ingresso. Outra parte, infelizmente, dadas as 
grandes lacunas na educação básica, teria grandes 
dificuldades com o Enem e demais vestibulares e 
acaba desistindo de ingressar em uma pública ou 
privada de excelência e séria — ainda bem, ainda 
existem — via sistemas de bolsa. 

O ensino superior precisa, sim, ser acessível e 
ter seu acesso democratizado. Mas é covardia — e 
também maldade e falta de ética — construir uma 
narrativa falaciosa, em nome da inclusão, cujo único 
objetivo é o lucro pelo lucro. Não há nada de inclusivo 
em abandonar a responsabilidade com as 
consequências de formar mal quem mais precisa de 
uma educação de qualidade. A grande ironia é que a 
falsa inclusão é, na verdade, uma sofisticada forma de 
exclusão. 
 
Vinícius de Andrade. Indústria de diplomas e a falácia da inclusão.

12/6/2025. Internet: https://amp.dw.com (com adaptações).

QUESTÃO 1 
 
Com base no texto apresentado, assinale a alternativa 
correta. 
 

(A) O autor inicia o texto com uma citação acerca das 
dificuldades enfrentadas por ele próprio para 
estudar. 

(B) O autor posiciona-se contra o ensino à distância e 
as políticas de cotas no ensino superior. 

(C) O autor critica as faculdades privadas nas suas 
estratégias de oferta do ensino superior, mas 
reconhece que elas as fazem com boas intenções. 

(D) O autor revela que, em geral, os estudantes da 
rede privada são pessoas de baixa renda, 
desempregadas e com formação básica 
deficitária. 

(E) O autor opina que o aumento na oferta de vagas 
no ensino superior privado muitas vezes tem 
visado exclusivamente ao lucro. 

 
QUESTÃO 2 

 
Haja vista as características discursivas e a estruturação 
do texto apresentado, é correto enquadrá-lo no gênero 
 

(A) notícia. 
(B) crônica. 
(C) artigo de opinião. 
(D) conto. 
(E) diário. 

 
QUESTÃO 3 

 
Acerca das relações coesivas estabelecidas no texto, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) O vocábulo “que”, em “que não sabe fazer uma 
simples regra de três” (linhas 30 e 31), retoma 
“médico” (linha 28). 

(B) O vocábulo “os”, em “o ensino superior os motiva” 
(linha 51), retoma “pessoas de baixa renda” (linhas 
43 e 44). 

(C) O vocábulo “seu”, em “ter seu acesso 
democratizado” (linha 62), tem como referente a 
expressão “Outra parte” (linha 55). 

(D) O vocábulo “cujo”, em “cujo único objetivo é o 
lucro pelo lucro” (linhas 64 e 65), tem como 
referente a expressão “uma narrativa falaciosa” 
(linhas 63 e 64). 

(E) O vocábulo “que”, em “que a falsa inclusão” (linhas 
68 e 69), retoma “A grande ironia” (linha 68). 
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QUESTÃO 4 
 
A respeito da pontuação empregada no trecho “dado 
que há discentes, já vi, que não sabem mandar um 
e-mail” (linhas 25 e 26) e suas implicações sintáticas, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) As vírgulas se justificam para isolar a oração 
intercalada “já vi”. 

(B) A oração “que não sabem mandar um e-mail” 
classifica-se como adjetiva explicativa, pois é 
introduzida por vírgula. 

(C) As duas vírgulas no trecho são opcionais, haja 
vista a pequena extensão do trecho que isolam, 
logo a eliminação de ambas manteria a correção 
gramatical. 

(D) A oração “já vi” poderia ser corretamente isolada 
entre travessões, desde que eliminada a primeira 
vírgula e mantida a segunda. 

(E) As vírgulas demonstram que o trecho “já vi” é um 
adjunto adverbial de tempo deslocado no 
período. 

 
QUESTÃO 5 

 
No trecho “ainda bem, ainda existem” (linhas 59 e 60), o 
autor faz referência à existência de 
 

(A) sistemas de bolsa. 
(B) universidades privadas sérias e de excelência. 
(C) lacunas na educação básica. 
(D) pessoas que desistem de ingressar em uma 

universidade pública ou privada. 
(E) dificuldades impostas pelo Enem e demais 

vestibulares. 
 

QUESTÃO 6 
 
No texto, a palavra “falaciosa” (linha 64) veicula o 
mesmo sentido de 
 

(A) audaciosa. 
(B) corajosa. 
(C) perniciosa. 
(D) morosa. 
(E) mentirosa. 

 
QUESTÃO 7 

 
Assinale a alternativa em que é apresentada uma 
reescrita gramaticalmente correta e com o mesmo 
sentido do seguinte trecho do texto: “dadas as grandes 
lacunas na educação básica” (linhas 55 e 56). 
 

(A) apesar das grandes lacunas na educação básica 
(B) além das grandes lacunas na educação básica 
(C) devido às grandes lacunas na educação básica 
(D) não obstante as grandes lacunas na educação 

básica 
(E) tanto quanto as grandes lacunas na educação 

básica 

QUESTÃO 8 
 
O verbo “passa”, em “tampouco passa por oferecer uma 
formação sem a mínima infraestrutura” (linhas 31 e 32), 
concorda com o termo 
 

(A) “tampouco” (linha 31). 
(B) “alguém” (linha 29). 
(C) “diploma” (linha 28). 
(D) “inclusão” (linha 18). 
(E) “acesso” (linha 19). 

 
QUESTÃO 9 

 
O sujeito gramatical das orações que formam o 
primeiro parágrafo do texto classifica-se como 
 

(A) indeterminado. 
(B) oculto ou desinencial. 
(C) simples. 
(D) inexistente. 
(E) composto. 

 
QUESTÃO 10 

 
A respeito do vocativo das comunicações oficiais, o 
Manual de Redação da Presidência da República prevê 
que 
 

(A) deve ser evitado o uso indiscriminado de 
“Doutor(a)”. 

(B) está abolido o uso de “Doutor(a)”. 
(C) é admitido o uso de “Doutor(a)” apenas se o 

destinatário for detentor de diploma de 
doutorado. 

(D) é preferível o uso de “Doutor(a)” ao de “Senhor(a)” 
se o destinatário for advogado(a). 

(E) é obrigatório o uso de “Doutor(a)” se o 
destinatário for da área médica. 

 
QUESTÃO 11 

 
Ana vai preparar um chá para seus convidados e, para 
isso, conta com uma caixinha contendo 20 sachês de 
chá, todos do mesmo formato e tamanho. A única 
diferença entre eles é a cor da embalagem, que indica 
o sabor. Na caixa, há 7 sachês de camomila, 5 de hortelã, 
4 de erva-doce e 4 de gengibre com limão. Ana escolhe 
um sachê ao acaso, sem olhar diretamente para a cor. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a probabilidade de 
Ana escolher um sachê de erva-doce ou de gengibre 
com limão. 
 

(A) 25% 
(B) 30% 
(C) 35% 
(D) 40% 
(E) 45% 
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QUESTÃO 12 
 

Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 

logicamente equivalente à proposição: “Se a princesa 

beijou, então o sapo virou príncipe”. 

 

(A) Se a princesa não beijou, então o sapo não virou 

príncipe. 

(B) Se o sapo virou príncipe, então a princesa 

beijou. 

(C) Se o sapo não virou príncipe, então a princesa 

não beijou. 

(D) A princesa beijou e o sapo virou príncipe. 

(E) A princesa não beijou e o sapo virou príncipe. 

 

QUESTÃO 13 

 

Durante um festival medieval, um grupo de 60 

cavaleiros foi convidado a participar de duas atividades 

tradicionais: duelo de espadas e justas. Sabe-se que 36 

cavaleiros participaram do duelo de espadas, 30 

participaram das justas, e 18 participaram de ambas as 

atividades. 

 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o 

número de cavaleiros que não participaram de 

nenhuma das duas atividades. 

 

(A) 10 

(B) 12 

(C) 14 

(D) 16 

(E) 18 

 

QUESTÃO 14 

 

Convencidos de que poderiam enviar mensagens para 

seres na Lua, um grupo de amigos começou a 

organizar pedras que brilham ao luar em uma clareira 

no campo. Na primeira noite, colocaram 1 pedra. Na 

noite seguinte, aumentaram o sinal com mais 3 pedras. 

Na terceira noite, usaram mais 5 pedras. A cada noite, o 

número de pedras adicionadas seguia esse padrão, 

sempre aumentando em 2. 

 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o 

número total de pedras utilizadas ao final da oitava 

noite. 

 

(A) 64 

(B) 72 

(C) 76 

(D) 80 

(E) 84 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 15 
 
Com relação ao funcionamento do computador, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) A memória RAM armazena permanentemente o 
sistema operacional e executa o processo de 
verificação do hardware (POST) ao ligar o 
computador. 

(B) O disco rígido (HD) realiza a verificação dos 
componentes ao ligar o sistema e executa 
diretamente os programas em uso. 

(C) A BIOS armazena as instruções de inicialização do 
sistema e executa o POST (Power-On Self Test) ao 
ligar o computador. 

(D) A CPU (unidade central de processamento) 
armazena as instruções de inicialização do 
sistema e controla os dispositivos periféricos. 

(E) A placa-mãe executa os programas, realiza a 
verificação de hardware e carrega o sistema 
operacional diretamente da CPU. 

 
QUESTÃO 16 

 
Carlos comprou uma impressora nova para seu 
escritório e decidiu compartilhá-la com todos os 
computadores da rede local. Para isso, ele conectou a 
impressora a um dos computadores via cabo USB e 
ativou o compartilhamento de impressora. Agora, 
todos os computadores podem enviar documentos 
para impressão, mesmo estando em salas diferentes. 
Com base nessa situação, assinale a alternativa que 
descreve o conceito aplicado por Carlos. 
 

(A) Carlos criou uma rede ponto a ponto usando 
internet via satélite. 

(B) Implementou uma rede Wi-Fi com protocolo 
Bluetooth. 

(C) Carlos configurou uma topologia em anel com 
roteamento manual. 

(D) Utilizou recursos de uma rede local (LAN) para 
compartilhamento de recursos. 

(E) Carlos usou o protocolo FTP para enviar os 
arquivos à impressora remotamente. 

 
QUESTÃO 17 

 
A governança da informação trata do conjunto de 
políticas, processos e estruturas que garantem que os 
dados e as informações de uma organização sejam 
gerenciados de forma eficaz, segura e com valor 
estratégico. Acerca desse conceito, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) Governança da informação é um processo 
exclusivo do setor de tecnologia da informação 
(TI), que visa otimizar o desempenho dos 
servidores e dispositivos de rede. 

(B) É o conjunto de práticas e políticas 
organizacionais que asseguram a qualidade, 
segurança, disponibilidade e conformidade das 
informações. 

(C) Trata-se da implementação de ferramentas 
automatizadas para monitoramento de redes, 
independentemente de regras ou normas 
organizacionais. 

(D) É um conjunto de normas internacionais de 
auditoria focadas apenas no controle financeiro 
da informação. 

(E) É o termo utilizado para descrever a padronização 
dos sistemas operacionais utilizados nas estações 
de trabalho. 

QUESTÃO 18 
 
O LibreOffice Calc é um software de planilhas 
eletrônicas que oferece diversas funcionalidades para 
manipulação de dados, realização de cálculos e criação 
de gráficos. Com relação aos recursos disponíveis nesse 
programa, assinale a alternativa correta. 
 

(A) O Calc permite aplicar filtros automáticos em 
colunas para facilitar a visualização de dados 
específicos. 

(B) O Calc não permite a criação de gráficos; essa 
funcionalidade está disponível apenas no 
LibreOffice Writer. 

(C) No Calc, não é possível usar fórmulas com funções 
matemáticas, sendo necessário usar 
exclusivamente operadores básicos (+, -, *, /). 

(D) O recurso de preenchimento automático no Calc 
funciona apenas com números em ordem 
crescente. 

(E) A única forma de salvar arquivos no Calc é no 
formato ODS, não sendo possível exportar para 
Excel ou PDF. 

 
QUESTÃO 19 

 
Em meio aos esforços diplomáticos da comunidade 
internacional para cessar o conflito entre Israel e o 
grupo terrorista Hamas, intensificado desde outubro de 
2023, uma das principais consequências observadas 
em 2024 e 2025 foi 
 

(A) a suspensão permanente das relações 
diplomáticas entre Israel e os Estados Unidos. 

(B) a ocupação total da Faixa de Gaza por tropas 
egípcias sob mandato da ONU. 

(C) a retirada do Hamas da Faixa de Gaza e a entrega 
da região à Autoridade Palestina. 

(D) a intensificação da crise humanitária em Gaza e o 
aumento da pressão internacional por um cessar-
fogo. 

(E) o rompimento formal de Israel com todos os 
países árabes signatários dos Acordos de Abraão. 

 
QUESTÃO 20 

 
A dengue representa uma ameaça crescente à saúde 
pública global, especialmente devido ao aumento do 
número de casos em países das Américas, como o 
Brasil. Entre as estratégias adotadas para o controle da 
doença no Brasil, destaca-se a 
 

(A) proibição total de viagens internacionais em 
áreas com surtos. 

(B) vacinação em crianças e adolescentes de 10 a 14 
anos, faixa etária que concentra o maior número 
de hospitalização por dengue. 

(C) substituição completa do uso de inseticidas por 
controle biológico. 

(D) implantação de barreiras sanitárias em 
aeroportos e rodoviárias para triagem de febre. 

(E) campanha de conscientização exclusiva em áreas 
rurais, onde a dengue é mais prevalente. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 21 
 
Durante cobertura de uma operação policial, uma 

repórter recebe de um servidor público documentos 
que comprovam desvio de verbas. O agente exige 

anonimato para não sofrer retaliações. À luz da 

Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa 
correta acerca da proteção de sigilo da fonte. 

 

(A) O sigilo da fonte, quando necessário ao exercício 
profissional, é garantido pela Constituição, de 

modo que o jornalista não é obrigado a revelá-la. 

(B) O sigilo da fonte é garantido apenas se a 
informação tiver relevância social e for 

previamente autorizada pelo Poder Judiciário. 

(C) O sigilo da fonte pode ser afastado em qualquer 
inquérito policial por simples requisição da 

autoridade investigadora. 

(D) O sigilo da fonte protege o informante, mas não 
impede a apreensão compulsória dos 

documentos entregues. 

(E) O sigilo da fonte não se aplica a agentes públicos, 
pois estes têm dever de transparência. 

 

QUESTÃO 22 

 
Um blog, mantido por jornalistas, publica editorial 

crítico a medidas sanitárias, mas sem indicar autoria. 

Segundo a Constituição Federal, a manifestação 
anônima 

 

(A) é livre, desde que não contenha ofensas pessoais. 
(B) é permitida se o conteúdo for de interesse 

coletivo. 

(C) é permitida em redes sociais, mas proibida na 
imprensa tradicional. 

(D) somente pode ser suprimida por decisão judicial. 

(E) é vedada, pois o anonimato é incompatível com a 
liberdade de expressão assegurada pela Carta 

Magna. 

 

QUESTÃO 23 

 

Ao noticiar a prisão de um médico, um portal menciona 
que o suspeito “já é culpado” de fraude. À luz da 

Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH), 

esta afirmação viola o direito de 
 

(A) acesso à informação. 

(B) liberdade de pensamento. 
(C) presunção de inocência e garantias de defesa em 

julgamento público. 

(D) obter asilo em caso de perseguição política. 
(E) liberdade de ir e vir dentro do território nacional. 

QUESTÃO 24 
 
Um jornalista publica, em rede nacional, informação 
equivocada que macula a honra de um pesquisador. 
Invocando a Convenção Americana sobre Direitos 
Humanos (Pacto de São José da Costa Rica), o ofendido 
possui o direito de 
 

(A) exigir censura prévia para impedir novas matérias 
sobre seu nome. 

(B) acessar os bastidores da emissora para examinar 
as notas do repórter. 

(C) acionar diretamente a Corte Interamericana de 
Direitos Humanos. 

(D) obter retificação ou resposta proporcional, a ser 
veiculada no mesmo meio de comunicação. 

(E) pleitear prisão do jornalista sem necessidade de 
ordem judicial. 

 
QUESTÃO 25 
 
Em relação à organização administrativa do Estado 
brasileiro, assinale a alternativa que corretamente 
conceitua Administração Indireta. 
 

(A) Conjunto de órgãos que integram as pessoas 
políticas da Federação, exercendo de forma 
centralizada as atividades administrativas. 

(B) Sistema de contratos administrativos firmado 
com particulares para execução de obras e 
serviços. 

(C) Estrutura interna de cada Ministério destinada à 
formulação de políticas públicas. 

(D) Conjunto de servidores que exercem função 
pública por delegação do Poder Público. 

(E) Pessoas jurídicas vinculadas à Administração 
Direta, criadas por lei para executar, de forma 
descentralizada, atividades administrativas 
específicas  

 
QUESTÃO 26 
 
No que se refere aos elementos do ato administrativo, é 
correto afirmar que 
 

(A) a forma é sempre elemento discricionário, 
podendo ser escolhida livremente pelo agente. 

(B) a competência pode ser ampliada por ato 
unilateral do agente público. 

(C) a ausência de qualquer elemento – competência, 
finalidade, forma, motivo ou objeto – torna o ato 
inválido, sujeitando-o à anulação 

(D) o motivo corresponde ao fim público que o ato 
deve alcançar. 

(E) a congruência lógica entre motivo e objeto não 
integra a legalidade do ato. 
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QUESTÃO 27 
 
Assinale a alternativa correta a respeito do agente 
público. 
 

(A) Agente público é somente o servidor estatutário 
que integra a Administração Direta. 

(B) Agente público é todo aquele que exerce, ainda 
que transitoriamente ou sem remuneração, 
mandato, cargo, emprego ou função em 
qualquer dos Poderes da União, Estados, DF ou 
Municípios, abrangendo agentes políticos, 
servidores, particulares colaboradores e agentes 
de fato. 

(C) Agentes particulares colaboradores não são 
considerados agentes públicos porque o vínculo 
deles com o Estado é puramente contratual. 

(D) Agentes de fato possuem investidura regular, 
razão pela qual seus atos nunca podem ser 
convalidados pela Administração 

(E) Magistrados e membros do Ministério Público 
não podem ser considerados agentes públicos, 
pois exercem mandato eletivo previsto na 
Constituição. 

 
QUESTÃO 28 
 
Quanto ao regime jurídico dos cargos, empregos e 
funções públicas, assinale a alternativa correta. 
 

(A) O cargo público pode ser criado por decreto do 
chefe do Executivo, desde que não provoque 
aumento de despesa. 

(B) O emprego público é regido, em regra, pela CLT, 
e seu provimento exige prévia aprovação em 
concurso público, conforme previsão 
constitucional. 

(C) As funções de confiança podem ser exercidas por 
qualquer pessoa, mesmo sem vínculo efetivo com 
a Administração. 

(D) Cargo público é vínculo contratual de natureza 
celetista celebrado por prazo determinado de no 
máximo 2 anos. 

(E) A Constituição Federal impede que cargos em 
comissão sejam extintos por decreto quando 
vagos. 

 
QUESTÃO 29 
 
Durante a cobertura de um evento oficial, um assessor 
de imprensa de autarquia federal pediu para si um 
relógio de alto valor para um fornecedor que pretende 
contratar com o órgão. À luz da Lei nº 8.429/1992, essa 
conduta configura 
 

(A) ato de improbidade administrativa que importa 
enriquecimento ilícito. 

(B) ato de probidade administrativa que causa 
diretamente prejuízo ao erário. 

(C) ato culposo de improbidade administrativa, 
caracterizado independentemente de 
comprovação de dolo do agente público. 

(D) mera infração disciplinar, não tipificada como 
improbidade administrativa. 

(E) conduta atípica, pois não houve incorporação de 
bens públicos ao patrimônio particular. 

QUESTÃO 30 
 
Ao terminar seu mandato como dirigente de empresa 
pública, um jornalista que exercia cargo em comissão 
recusou-se a apresentar a declaração de imposto de 
renda exigida pela Lei nº 8.429/1992. De acordo com a 
referida lei, a consequência imediata dessa recusa é 
 

(A) abertura de inquérito civil e possível suspensão 
dos direitos políticos por até 8 anos. 

(B) simples anotação de advertência no 
assentamento funcional, sem outras penalidades. 

(C) aplicação de multa civil de até 24 vezes sua última 
remuneração. 

(D) perda automática de bens que excedam a 
evolução patrimonial declarada. 

(E) demissão do agente público, 
independentemente de outras sanções cabíveis. 

 
QUESTÃO 31 
 
Em ação de improbidade ajuizada contra uma 
sociedade empresária que recebeu recursos públicos 
por convênio, o Ministério Público requereu a 
condenação pessoal de todos os sócios e diretores, sem 
apresentar prova de que tenham participado ou se 
beneficiado diretamente dos atos praticados pela 
pessoa jurídica. À luz da Lei nº 8.429/1992, a 
responsabilização dos sócios e diretores 
 

(A) é automática, pois administradores respondem 
objetivamente pelos ilícitos da empresa. 

(B) prescinde de prova de dolo, bastando a 
demonstração de culpa leve dos sócios ou 
diretores. 

(C) ocorre de forma solidária sempre que a pessoa 
jurídica seja condenada. 

(D) é impossível, já que somente agentes públicos 
podem ser responsabilizados. 

(E) depende de comprovação de participação e 
benefícios diretos, limitada à respectiva cota de 
participação. 

 
QUESTÃO 32 
 
Implementar tecnologias emergentes na rotina 
produtiva e na difusão jornalística é intrínseca à 
atividade. Uma das questões relevantes para o 
jornalismo na contemporaneidade é a aplicação dos 
algoritmos e inteligência artificial (IA). Com base nessa 
informação, é correto afirmar que 
 

(A) veículos jornalísticos não devem usar os fluxos 
algorítmicos da Web para entregar conteúdos ao 
público.  

(B) o uso dos fluxos gerados pelos algoritmos e IA de 
outrem não estão sujeitos a restrições e conflitos 
no ciberespaço. 

(C) grandes corporações de tecnologia restringem os 
fluxos de informações na rede, além de poderem 
lucrar com o conteúdo produzido por empresas 
jornalísticas. 

(D) a relação entre os veículos de comunicação e as 
chamadas big techs é horizontalizada e 
desprovida de hierarquias.  

(E) os algoritmos e os sistemas de IA inerentes nunca 
assumem as funções de gatekeepers. 
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QUESTÃO 33 
 
As novas tecnologias transformam a forma como as 
notícias são produzidas e consumidas. Com base no 
conceito de Jornalismo das Coisas, é correto afirmar que 
 

(A) o Jornalismo das Coisas se torna possível pela 
interconexão de dispositivos com 
geolocalizadores, que permite entregar notícias 
personalizadas ao leitor, sem que ele precise 
buscá-las ativamente. 

(B) o Jornalismo das Coisas elimina a necessidade de 
algoritmos, pois prioriza a produção de notícias 
pelos consumidores sem intermediação 
tecnológica. 

(C) o conceito de prossumidor refere-se 
exclusivamente ao jornalista que produz e 
consome conteúdos midiáticos em tempo real. 

(D) o Jornalismo das Coisas depende de ações 
manuais do usuário, como cliques e compras, 
para garantir a entrega de notícias no formato 
adequado. 

(E) a centralização nas preferências do leitor não 
representa riscos à disseminação de conteúdos 
importantes para a sociedade. 

 
QUESTÃO 34 
 
De acordo com o Manual do Foca, de Thaís de 
Mendonça Jorge (2008), a apuração é uma das etapas 
centrais da atividade jornalística. A partir dessa 
afirmação, assinale a alternativa correta: 
 

(A) A apuração é dispensável quando o jornalista 
possui uma boa redação e pode criar um texto 
atraente. 

(B) O principal objetivo da apuração é reforçar a 
opinião editorial do veículo de comunicação. 

(C) A apuração busca reunir elementos que 
permitam construir uma narrativa ficcional sobre 
o acontecimento. 

(D) A apuração jornalística é essencial para garantir a 
credibilidade da informação oferecida ao público. 

(E) A etapa de apuração pode ser completamente 
substituída pelo uso de inteligência artificial e 
robôs de redação. 

 
QUESTÃO 35 
 
As mensagens jornalísticas podem ser compreendidas 
a partir de sua subdivisão em gêneros e formatos. Sobre 
essa classificação, assinale a alternativa correta. 
 

(A) A crônica e a coluna são formatos do gênero 
opinativo. 

(B) A reportagem é formato do gênero interpretativo 
(C) A notícia e o perfil são formatos do gênero 

informativo. 
(D) Dossiê e história colorida pertencem ao gênero 

diversional. 
(E) O gênero utilitário inclui os formatos enquete e 

serviço 

QUESTÃO 36 
 
Cabe ao assessor de imprensa acompanhar as 
entrevistas dos assessorados ou membros da 
organização. Acerca dessa prática, é correto afirmar que 
 

(A) todas as perguntas feitas pelo jornalista devem 
ser submetidas e aprovadas previamente. 

(B) o assessor deve buscar responder as perguntas 
do jornalista no lugar do assessorado, evitando 
ruídos de comunicação. 

(C) o assessor de imprensa deve fornecer material à 
imprensa, mas não precisa se atentar aos prazos 
e demandas das redações, uma vez que o 
conteúdo é institucional. 

(D) é desejável que o press-kit seja composto por 
brindes caros e produtos valiosos, de modo a 
ganhar a simpatia dos jornalistas. 

(E) deve-se estabelecer uma rotina de avaliação 
posterior das entrevistas com o assessorado, de 
modo a oferecer feedbacks e ajudar o 
assessorado a melhorar seu desempenho. 

 
QUESTÃO 37 
 
O uso correto do lead e do sub-lead tem como objetivo 
a organização hierárquica das informações. No entanto, 
a escolha inadequada entre esses elementos pode 
comprometer a compreensão e o impacto da notícia. 
Considerando os princípios da técnica jornalística, 
assinale a alternativa incorreta. 
 

(A) O lead deve conter, de forma concisa e objetiva, 
os elementos fundamentais da notícia, 
respondendo idealmente às perguntas: o quê, 
quem, quando, onde, como e por quê. 

(B) A estrutura da pirâmide invertida permite que o 
texto seja lido até o fim, com suspense e 
reviravolta no parágrafo de conclusão. 

(C) O sub-lead complementa o lead, expandindo 
informações relevantes que aprofundam o 
contexto. 

(D) A técnica da pirâmide invertida é especialmente 
útil para facilitar cortes na edição, já que as 
informações mais importantes estão 
concentradas no início do texto. 

(E) Em textos factuais, o uso do lead associado à 
pirâmide invertida favorece a leitura rápida e a 
hierarquização das informações mais relevantes. 

 
QUESTÃO 38 
 
Em determinadas situações, sobretudo em cenários de 
crise, cabe à assessoria distribuir notas oficiais para a 
imprensa. Sobre esse tipo de nota, assinale a alternativa 
incorreta. 
 

(A) A nota oficial deve ser distribuída à imprensa e 
pode ser veiculada de forma paga. 

(B) A divulgação da nota oficial busca diminuir a 
chance de boatos e pressões por informações. 

(C) A nota precisa ter formato jornalístico, com lead e 
sub-lead. 

(D) A nota oficial é diferente do release e possui 
estrutura textual bastante diversa. 

(E) Uma das características da nota oficial é o 
interesse público. 
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QUESTÃO 39 
 

O jornalismo digital propicia a criação de uma nova 

estrutura para a notícia. Segundo Canavilhas no texto O 

jornalismo digital e a nova arquitetura da notícia, a 

notícia na Web rompe com o modelo clássico do 

jornalismo, baseado na pirâmide invertida. Sobre a 

pirâmide deitada, assinale a alternativa incorreta. 

 

(A) A narrativa jornalística é dividida em diversos 

módulos autônomos entre si, que dão autonomia 

ao usuário decidir o percurso da leitura.  

(B) A estrutura da notícia se torna aberta e interativa. 

(C) Cabe ao consumidor a escolha do caminho de 

leitura de acordo com seus interesses. 

(D) O leitor precisa percorrer todos os blocos 

informativos para a história adquirir sentido. 

(E) O conceito de informação relevante se torna 

fluido e diferente para diferentes perfis, fazendo 

com que o jornalista possa renunciar à forma 

tradicional de hierarquizar a informação. 

 

QUESTÃO 40 

 

O lead é um elemento essencial na redação jornalística, 

funcionando como o primeiro parágrafo de notícias e 

reportagens para captar a atenção do leitor e resumir 

informações centrais. Com base nas características do 

lead no jornalismo, é correto afirmar que o lead 

 

(A) deve sempre incluir um histórico detalhado do 

evento para contextualizar o leitor, mesmo em 

notícias curtas. 

(B) indireto, ou soft lead, é exclusivo para pautas 

quentes, pois exige maior dinamismo na 

apresentação dos fatos. 

(C) sintetiza as informações principais, respondendo 

às perguntas básicas (quem, o quê, quando, onde, 

como, por quê) de forma concisa. 

(D) deve conter apenas informações secundárias, 

deixando os detalhes principais para o corpo do 

texto. 

(E) é estruturado para coincidir integralmente com o 

título, repetindo sua redação em formato 

expandido. 

QUESTÃO 41 
 

Os títulos jornalísticos desempenham um papel crucial 

na comunicação, adaptando-se ao tipo de veículo e ao 

público-alvo para atrair a atenção e resumir o conteúdo. 

Com base nas características dos títulos no jornalismo, 

é correto afirmar que 

 

(A) os títulos de notícias devem evitar verbos para 

garantir maior concisão, independentemente do 

tipo de publicação. 

(B) os títulos de reportagens podem adotar 

linguagem informal ou criativa, desde que 

reflitam o tom e o público do veículo. 

(C) o título de uma notícia deve conter todas as 

informações do lead para evitar redundâncias no 

texto principal. 

(D) a reportagem é um gênero que admite apenas o 

título informal, sem verbo. 

(E) no título jornalístico deve-se evitar o uso de 

qualquer pontuação. 

 

QUESTÃO 42 

 

No final do século XX, os jornais brasileiros passaram por 

transformações significativas, marcadas por avanços 

tecnológicos, mas com limitações em seu alcance 

territorial em comparação com a mídia televisiva e 

radiofônica. Sobre as tendências dos jornais brasileiros 

na década de 1990, é correto afirmar que 

 

(A) os jornais ampliaram seu alcance territorial, 

superando a mídia televisiva devido à introdução 

de tecnologias de impressão digital. 

(B) o jornalismo brasileiro na década de 1990 

priorizou a produção de conteúdos 

exclusivamente locais, reduzindo a dependência 

de agências internacionais. 

(C) as redações jornalísticas abandonaram o uso de 

tecnologias digitais, mantendo processos 

analógicos para preservar a qualidade editorial. 

(D) os jornais eliminaram a distinção entre 

departamentos de redação e oficinas, unificando 

as funções sob uma única gestão. 

(E) a concentração de mercado levou à redução do 

número de grandes jornais, com a formação de 

oligopólios na mídia impressa. 
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QUESTÃO 43 
 
As transformações no mercado de mídia, impulsionadas 
pelas redes digitais e novas tecnologias, desafiam os 
modelos tradicionais de jornalismo, que se baseavam na 
comunicação unidirecional de um emissor para muitos 
receptores. Nesse novo cenário, os jornalistas precisam 
prestar mais atenção não apenas à factualidade de sua 
informação, mas à maneira como a notícia é contada. 
Sobre o papel da narrativa no jornalismo 
contemporâneo, é correto afirmar que 
 

(A) o texto jornalístico deve priorizar a reprodução 
factual dos acontecimentos, evitando técnicas 
narrativas criativas para manter a objetividade. 

(B) as habilidades de narrar histórias de forma 
envolvente tornaram-se cruciais para atrair a 
atenção do público em um contexto de 
abundância de informações. 

(C) as redes digitais eliminam a necessidade de 
habilidades como edição e filmagem, já que o 
público assume o papel principal na produção de 
notícias. 

(D) o jornalismo contemporâneo mantém o modelo 
tradicional de mediação, com os jornalistas como 
únicos produtores de conteúdo relevante. 

(E) a nova economia da atenção valoriza apenas a 
rapidez na entrega de notícias, 
independentemente da qualidade narrativa ou 
do uso de múltiplas plataformas. 

 
QUESTÃO 44 
 
O papel do assessor de imprensa é considerado 
estratégico para a imagem de organizações. Sobre o 
papel e as responsabilidades do assessor de imprensa, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) O papel do assessor de imprensa deve se 
restringir a situações de crise uma vez que a 
produção de conteúdo propositivo é função da 
equipe de marketing. 

(B) O assessor de imprensa atua exclusivamente na 
elaboração de publicações de imprensa com 
circulação interna, sem estabelecer interação 
direta com jornalistas. 

(C) O trabalho principal do assessor de imprensa se 
limita à produção de releases padronizados, não 
havendo necessidade de criar estratégias 
diferenciadas para variados públicos.  

(D) Na contemporaneidade, o assessor de imprensa 
deve priorizar a divulgação de conteúdos 
diretamente ao público, por meio de redes 
sociais, evitando o relacionamento com 
jornalistas de veículos tradicionais. 

(E) O assessor de imprensa é responsável por criar 
estratégias de comunicação que promovam a 
visibilidade positiva da organização, utilizando, 
entre outras ferramentas, técnicas jornalísticas e 
monitoramento de mídia. 

QUESTÃO 45 
 

No campo jornalístico, a reportagem é considerada um 

formato nobre, responsável por transmitir a “essência 

do jornalismo”. Para elaborar reportagens satisfatórias, 

o repórter precisa se dedicar às pautas. Sobre a pauta, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) Para a apuração da reportagem, pauta e tema são 

sinônimos. 

(B) A retroalimentação jornalística precisa ser 

sempre evitada no processo de escolha de uma 

pauta. 

(C) A defesa do interesse público não é um fator 

determinante na escolha de pautas de jornalismo 

investigativo. 

(D) O processo de elaboração de pautas é estimulado 

pelas vivências do repórter em espaço público, 

paralelas às leituras acumuladas. 

(E) A leitura de documentos e relatórios oficiais não é 

importante no processo da elaboração de uma 

pauta, uma vez que costumam ser materiais 

considerados “frios”. 

 

QUESTÃO 46 

 

Nos últimos anos, os editores têm criado equipes para 

produzir conteúdo financiado por marcas ou outras 

fontes, resultando em uma mistura entre o editorial e a 

publicidade. O jornalismo de marca é concebido como 

uma prática que emprega técnicas, ferramentas e, 

frequentemente, valores e formatos jornalísticos para 

ganhar a confiança dos consumidores e consolidar a 

relação entre a marca e o público. Sobre essa prática, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) Um dos objetivos do branded content é 

capitalizar o prestígio jornalístico, usando a 

reputação do veículo para aumentar a eficácia da 

marca no contexto comercial. 

(B) O jornalismo de marca não compromete a 

percepção da independência editorial do veículo. 

(C) Os estúdios de elaboração de jornalismo de 

marca possuem estruturas muito diferentes das 

redações, não havendo necessidade de reuniões 

de pauta e equipes dedicadas à apuração.  

(D) De acordo com os princípios éticos jornalísticos, 

não é necessário identificar para o público o 

conteúdo de jornalismo de marca pois trata-se de 

prática jornalística. 

(E) O jornalismo de marca não prioriza o 

enquadramento positivo a produtos, tampouco 

constrói narrativas favoráveis às marcas 

patrocinadoras, pois baseia-se nos critérios de 

noticiabilidade jornalísticos. 
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QUESTÃO 47 
 

De acordo com a Lei Federal nº 3.268/1957, que regula a 

criação e o funcionamento dos Conselhos Federal e 

Regionais de Medicina, é atribuição legal dos Conselhos 

Regionais de Medicina: 

 

(A) exercer fiscalização sobre o exercício da Medicina 

exclusivamente por meio do Ministério da Saúde. 

(B) aplicar penalidades administrativas e criminais 

aos médicos infratores do Código Penal. 

(C) conhecer, apreciar e decidir os assuntos atinentes 

à ética profissional, impondo as penalidades que 

couberem. 

(D) elaborar normas técnicas para a prática da 

medicina em todo o território nacional. 

(E) representar o Brasil em organismos 

internacionais de saúde, como a OMS. 

 

QUESTÃO 48 

 

De acordo com o Código de Ética Médica, é vedado ao 

médico revelar fato de que tenha conhecimento em 

virtude do exercício da profissão, 

 

(A) salvo em casos de interesse da mídia. 

(B) exceto quando solicitado por familiares próximos. 

(C) apenas com decisão judicial transitada em 

julgado. 

(D) salvo se houver suspeita de infração ética. 

(E) salvo por justo motivo, dever legal ou 

consentimento, por escrito, do paciente. 

QUESTÃO 49 

 

Com base no Código de Processo ético-profissional, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) A competência para julgar infrações éticas é do 

CRM em que o médico esteja inscrito ao tempo 

da ocorrência do fato punível. 

(B) A sindicância poderá ser instaurada de ofício pelo 

Conselho Federal de Medicina. 

(C) O procedimento administrativo para apurar 

doença incapacitante tramitará em autos 

próprios, com a suspensão do PEP por até 60 

(sessenta) dias, improrrogáveis. 

(D) O médico que aderir a um Termo de Ajustamento 

de Conduta (TAC) poderá firmar outro, sobre 

qualquer assunto, depois de 6 meses da data em 

que foi firmado o anterior. 

(E) O TAC é público e deverá ser assinado pelo 

presidente do CRM que o aprovar e o médico 

interessado. 

 

QUESTÃO 50 

 

A respeito da Resolução CFM n.º 2.336/2023, que dispõe 

sobre publicidade e propaganda médicas, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) Publicidade médica é o ato de divulgar assuntos 

e ações de interesse da medicina. 

(B) Propaganda médica é o ato de promover 

estruturas físicas, serviços e qualificações do 

médico ou dos estabelecimentos médicos (físicos 

ou virtuais). 

(C) É totalmente vedado ao médico, em suas 

publicidades, revelar resultados comprováveis de 

tratamentos e procedimentos. 

(D) Em suas publicações e postagens, é permitido ao 

médico informar sobre valores de consultas, 

meios e formas de pagamento. 

(E) É permitido ao médico oferecer serviços por meio 

de consórcio e similares. 
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